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МІЖНАРОДНА ТЕРМОЕЛЕКТРИЧНА 
 АКАДЕМІЯ 

ФРЕЇК ДМИТРО МИХАЙЛОВИЧ 

(ДО 70-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ) 

5 квітня 2013 року відсвяткував свій 70-річний ювілей Дмитро Михайлович Фреїк – 
заслужений діяч науки і техніки України, академік Міжнародної термоелектричної академії, 
академік Академії наук вищої школи України, доктор хімічних наук, професор, директор Фізико-
хімічного інституту Прикарпатського національного університету ім. В. Стефаника, завідувач 
кафедри фізики і хімії твердого тіла. 

Дмитро Михайлович Фреїк народився 5 квітня 1943 року в селі Кінашів Галицького району 
Івано-Франківської області. 1964 року закінчив фізико-математичний факультет Івано-
Франківського державного педагогічного інституту, а після – аспірантуру при Львівському 
державному університеті ім. І. Франка. 1968 року захистив кандидатську, а 1984 – докторську 
дисертацію. З 1968 року працює в Прикарпатському університеті ім. В. Стефаника, пройшовши 
шлях від асистента до професора. 

Дмитро Михайлович Фреїк – учений з міжнародним іменем, який заснував новий науковий 
напрям – фізико-хімічні основи матеріалознавства наноструктур, тонких плівок та кристалів сполук 
AIIBVI , AIVBVI і твердих розчинів на їх основі, перспективних для активних елементів опто- і 
мікроелектроніки, інфрачервоної техніки і термоелектрики. Вперше використано комплексний 
кристалохімічний і термодинамічний підходи для уточнення механізмів утворення дефектної 
підсистеми, які визначають оптимальні значення їх термоелектричних характеристик. 

Д.М. Фреїк – досвідчений педагог, організатор і керівник. Він – засновник науково-
педагогічної школи з напівпровідникового матеріалознавства в Прикарпатському університеті і в 
регіоні в цілому. Під керівництвом авторитетного вченого успішно працює колектив науковців, 
готуються висококваліфіковані кадри для потреб науки і виробництва. Під науковим керівництвом 
професора Фреїка захищено 52 кандидатських і 3 докторських дисертації. Він –співавтор понад 800 
монографій, наукових статей, авторських свідоцтв на винаходи та патентів України. 

Д.М. Фреїк – засновник і головний редактор всеукраїнського журналу «Фізика і хімія твердого 
тіла», член редколегій кількох наукових журналів та спеціалізованих рад із захисту дисертацій, 
дійсний член багатьох наукових товариств та організацій. 

За досягнення в науковій, педагогічній та громадській діяльності Д.М. Фреїка нагороджено 
орденом «За заслуги ІІІ ступеня» (2009 р.), удостоєно багатьох інших відзнак – «За наукові 
досягнення », «За вклад у науку» (2008 р.), диплома «Відомий науковець року» (2011 р.). Вчений 
здобув міжнародне визнання: він нагороджений медаллю РАН «Академик Курнаков Николай 
Семенович» (1978 р.), удостоєний Міжнародного гранту Дж. Сороса (1995 р.), визнаний видатним 
вченим ХХ століття (1999 р., Англія), лідером нової епохи (2000 р., США) та «Людиною – 2001» 
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(США); його обрано дійсним членом Нью-Йоркської Академії Наук, академіком Міжнародної 
термоелектричної академії, академіком Академії наук вищої школи України. 

Міжнародна термоелектрична академія, Інститут термоелектрики Національної академії наук 
та Міністерства освіти і науки України, редакція журналу «Термоелектрика» щиро вітають 
шановного Дмитра Михайловича Фреїка зі славним 70-річчям і бажають міцного здоров’я, щастя і 
нових творчих здобутків. 


